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ATA DA REUNIÃO VIRTUAL EXTRAORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM HISTÓRIA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO – DIA 03/05/2021

Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um (03/05/2021), foi realizada
reunião  virtual  extraordinária  com  os  membros  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-
Graduação em História, às 10h. A sessão foi presidida pelo coordenador do programa,
Prof. Dr. Belchior Monteiro Lima Neto, e contou com a presença dos seguintes docentes:
Adriana Pereira Campos, Almerinda da Silva Lopes, Érica Cristhyane Morais da Silva,
Gilvan Ventura da Silva, Josemar Machado de Oliveira, Julio Cesar Bentivoglio, Karulliny
Silverol Siqueira, Leni Ribeiro Leite, Maria Beatriz Nader, Maria Cristina Dadalto, Patrícia
Maria  da  Silva  Merlo,  Pedro  Ernesto  Fagundes,  Sebastião  Pimentel  Franco,  Sergio
Alberto  Feldman  e  Ueber  José  de  Oliveira.  Compareceram  também  os  seguintes
representantes  discentes:  Guilherme  de  Aquino  Silva  e  Roni  Tomazelli.  1.
COMUNICAÇÕES: 1.1. Ausência justificada: o Prof. Dr. Luiz Cláudio Moisés Ribeiro não
pode comparecer à reunião, por ter outro compromisso, firmado anteriormente, no mesmo
horário. 1.2. O coordenador informou a todos os presentes que o envio do Coleta CAPES,
referente ao ano de 2020, foi prorrogado até o final do mês de maio de 2021, e que a
coordenação encaminhará os dados apenas na última semana do prazo, para ter tempo
hábil  de  fazer  alguma  alteração,  caso  surja  uma  nova  exigência  ou  mudança  de
entendimento sobre algum critério avaliativo, como ocorrera no início do ano corrente. 1.3.
A Representação Discente enviou uma comunicação à Coordenação do programa, e o
Coordenador informou ao Colegiado que a mestranda Jéssica Rodrigues Vieira solicitou
desistência do curso que está matriculada. A aluna supracitada apontou os motivos que
desencadearam o seu pedido de desligamento, dentre outros, alegando problemas com a
sua atual orientadora, Profa. Dra. Juçara Luzia Leite, a qual teve a oportunidade de se
defender através de uma comunicação, endereçada à coordenação, na qual rebate os
pontos  abordados  pela  sua  orientanda,  e,  além disto,  pôde  explicar  pessoalmente  a
situação aos presentes na reunião do Colegiado. Por fim, buscando-se a melhor solução
para esse imbróglio,  os docentes  Julio  Cesar  Bentivoglio  e  Maria  Cristina Dadalto  se
voluntariaram a ler o projeto de dissertação da mestranda para analisarem o trabalho e
indicarem uma possível assunção de orientação, caso julguem possível e a aluna deseje
permanecer  no  curso  de  Mestrado  do  PPGHIS/UFES.  2.  DELIBERAÇÕES:  2.1.
Homologação  de  banca  examinadora  de  defesa  de  dissertação.  2.1.1. Guilherme  de
Aquino Silva, cuja dissertação é intitulada "Estrabão e o domínio romano sobre a Ibéria:
um estudo à luz dos conceitos de isotopia e heterotopia (27 a.C.-23 d.C.)", tem previsão
de defesa para  o  dia  25/06/2021,  às  14h.  Professores  Doutores  membros da banca:
Gilvan Ventura da Silva (Presidente/Orientador – UFES),  Belchior Monteiro Lima Neto
(Examinador Interno – UFES), Érica Cristhyane Morais da Silva (Examinador Interno –
UFES),  Semíramis  Corsi  da  Silva  (Examinador  Externo  –  UFSM),  Adriana  Pereira
Campos (Membro Suplente - UFES) e Hariadne Soares da Penha Bocayuva (Membro
Suplente  –  SEDU/ES).  Aprovada  por  unanimidade.  2.1.2. João  Pedro  Rodrigues  de
Andrade, cuja dissertação é intitulada "A atuação popular em Constantinopla no contexto
da disputa entre Paulo e Macedônio: um estudo com base nas Histórias Eclesiásticas
(337-360)", tem previsão de defesa para o dia 17/06/2021, às 14h. Professores Doutores
membros da banca: Gilvan Ventura da Silva (Presidente/Orientador – UFES), Belchior
Monteiro  Lima  Neto  (Examinador  Interno  –  UFES),  Érica  Cristhyane  Morais  da  Silva
(Examinador Interno – UFES), Hariadne Soares da Penha Bocayuva (Examinador Externo
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– SEDU/ES), Adriana Pereira Campos (Membro Suplente - UFES) e Semíramis Corsi da
Silva (Membro Suplente – UFSM).  Aprovada por unanimidade.  2.2.  Homologação de
banca examinadora de defesa de tese.  2.2.1. Cione Marta Raasch Manske, cuja tese é
intitulada "A venda pomerana: lugar sociopolítico, econômico e identitário (1857-2021)",
tem previsão de defesa para o dia 11/05/2021, às 13h30. Professores Doutores membros
da  banca:  Maria  Cristina  Dadalto  (Presidente/Orientadora  –  UFES),  Renata  Siuda-
Ambroziak (Coorientadora – Universidade de Varsóvia/UERJ), Adriana Pereira Campos
(Examinador Interno – UFES), Fabiene Passamani Mariano (Examinador Externo – IFES),
Sergio  Luiz  Marlow  (Examinador  Externo  –  FUV),  Vânia  Alves  Martins  Chaigar
(Examinador Externo – FURG), Sebastião Pimentel Franco (Membro Suplente – UFES),
Adilson  Silva  Santos  (Membro  Suplente  –  IFES),  Márcia  Barros  Ferreira  Rodrigues
(Membro  Suplente  –  UFES)  e  Patrícia  Pereira  Pavesi  (Membro  Suplente  –  UFES).
Aprovada por unanimidade. 2.2.2. Luiza Maria de Castro Augusto Alvarenga, cuja tese é
intitulada "O impaludismo na Estrada de Ferro Vitória a Minas (1920 1942)", tem previsão
de defesa para  o  dia  21/05/2021,  às  14h.  Professores  Doutores  membros da banca:
Sebastião  Pimentel  Franco  (Presidente/Orientador  –  UFES),  Maria  Cristina  Dadalto
(Coorientadora – UFES),  Patrícia Maria  da Silva Merlo  (Examinador Interno – UFES),
André Luís Lima Nogueira (Examinador Externo – FVC), Filomena Eurídice Carvalho de
Alencar  (Examinador  Externo  –  UFES),  Sonia  Maria  da  Costa  Barreto  (Examinador
Externo – FVC),  Érica Cristhyane Morais  da Silva (Membro Suplente – UFES),  Maria
Beatriz Nader (Membro Suplente – UFES), Aurélia Hermínia Castiglioni (Membro Suplente
– UFES) e Maria Carlota Rezende Coelho (Membro Suplente – EMESCAM). Aprovada
por unanimidade.  2.2.3. Maxlander Dias Gonçalves, cuja tese é intitulada "A transição
democrática e o que resta da ditadura nos rastros da Veja (1978- 1985)", tem previsão de
defesa para o dia 28/05/2021, às 9h. Professores Doutores membros da banca: Pedro
Ernesto Fagundes (Presidente/Orientador – UFES), Julio César Bentivoglio (Examinador
Interno – UFES), Ueber José de Oliveira (Examinador Interno – UFES), Ana Rita Fonteles
Duarte (Examinador Externo – UFC), Leandro do Carmo Quintão (Examinador Externo –
IFES), Maria Beatriz Nader (Membro Suplente – UFES), Patrícia Maria da Silva Merlo
(Membro Suplente – UFES), Dinorah Lopes Rubim Almeida (Membro Suplente – IFES) e
Rafael  Cláudio  Simões  (Membro  Suplente  –  UVV).  Aprovada  por  unanimidade.  2.3.
Solicitação de prorrogação de prazo de depósito de tese/dissertação. 2.3.1. Aluno(a): Alex
Silva Ferrari; Prorrogação solicitada: 60 dias.  2.3.2. Aluno(a): Bruno César Nascimento;
Prorrogação solicitada: 60 dias. 2.3.3. Aluno(a): Geisa Lourenço Ribeiro; Prorrogação: 90
dias. 2.3.4. Aluno(a): Domenique Soler Rodrigues; Prorrogação: 60 dias. 2.3.5. Aluno(a):
Luciana  Silveira;  Prorrogação  solicitada:  60  dias.  2.3.6.  Aluno(a):  Maria  Angela  Rosa
Soares;  Prorrogação  solicitada:  90  dias.  2.3.7. Aluno(a):  Thiago  Vieira  de  Brito;
Prorrogação  solicitada:  60  dias.  2.3.8. Aluno(a):  Anderson  Leonardo  Vaz  Stein;
Prorrogação solicitada: 60 dias.  2.3.9. Aluno(a): Brenda Soares Bernardes; Prorrogação
solicitada: 60 dias.  2.3.10. Aluno(a): Cícera Leyllyany Fernandes de Lira Freitas Müller;
Prorrogação  solicitada:  60  dias.  2.3.11. Aluno(a):  Gabriella  Torres  de  Oliveira;
Prorrogação solicitada: 60 dias.  2.3.12. Aluno(a): Lucas da Silva Machado; Prorrogação
solicitada: 45 dias.  2.3.13.  Aluno(a):Tiago de Matos Alves; Prorrogação solicitada: 60
dias.  2.3.14.  Aluno(a):  Vinícius  Silva  dos Santos;  Prorrogação solicitada:  60  dias.  O
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Colegiado deliberou e decidiu aprovar, por unanimidade, uma prorrogação de prazo de
depósito de dissertação/tese de 45 dias para o mestrando Lucas da Silva Machado, e de
60 dias para os demais solicitantes.  2.4. Aprovação do Calendário Acadêmico 2021/2.
Aprovado por unanimidade. 2.5. Aprovação dos editais do Processo Seletivo de Mestrado
e Doutorado 2022/1. Aprovado por unanimidade. 2.6. Aprovação das Normas e Critérios
de Políticas afirmativas do PPGHIS. Após discussão, o ponto foi retirado de pauta pela
Coordenação para futura deliberação pelo colegiado do Programa. Nada mais havendo a
tratar,  o  coordenador  do  PPGHIS,  Prof.  Dr.  Belchior  Monteiro  Lima  Neto,  deu  por
encerrada a reunião e solicitou que eu, Filipe Luppi Moreira, assistente em administração
desta  Universidade  Federal  do  Espírito  Santo,  lavrasse  a  presente  ata,  que  por  ser
verdadeira, segue assinada por mim e pelos demais votantes.

Filipe Luppi Moreira

Belchior Monteiro Lima Neto

Adriana Pereira Campos

Almerinda da Silva Lopes

Érica Cristhyane Morais da Silva

Gilvan Ventura da Silva

Josemar Machado de Oliveira

Julio Cesar Bentivoglio

Karulliny Silverol Siqueira

Leni Ribeiro Leite

Maria Beatriz Nader

Maria Cristina Dadalto

Patrícia Maria da Silva Merlo

Pedro Ernesto Fagundes

Sebastião Pimentel Franco

Sergio Alberto Feldman
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Ueber José de Oliveira

Guilherme de Aquino Silva

Roni Tomazelli
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